
Danes je dan in večer, ko vlada osamlje
nost. Živci so izžeti in izmučeni od prenapor
nega dela. Knjfg zato ne morem citati, violina 
reže v čustva jedkost in budi krike osamlje
nosti, radia nimam, človeka, s katerim bi se 
razgovoril, tudi ni, načrtov, ki bi jih koval ali 
reševal, ne ustvarjam. Vse ostane prazno. Ta 
praznota v samoti je kakor dih vesoljstva v 
svoji večnosti. Prazna je in brez vsega in 
vendar polna čudne splošnosti iz vsega stvar
stva. Je tako brezciljna, da je prostorna le 
za dojemanje slutenj iz neznanih območij, ki 
jim je težko slediti, in še težje jih zavestno 
dojeti. 

Ko bi ne bili živci od 132 otrok utrujeni, 
bi ustvarjali to in ono, videli in reševali ta 
in oni problem, bi živeli v najvrednejšem 
življenju — tako pa so jih zdelali šolski zvez
ki, uradni akti in vplivanje na 132 mladih 
bitij. 

Čutim v sebi napetost nesproščenih du
ševnih sil, porajanje k ustvarjanju tega in 
onega, a ne morem tega izživeti, ker je apa
rat — živci — defekten. V tem je tudi del 
muk tukajšnje samote, ko ne morem vse du
ševnosti izživeti, a ne samo radi prevelike 
črede, ki bi jo hotel dobro napasti, a je ne 
morem. Mnogokrat je res hudo, ko vem na 
kakem pasišču bi jo dobro napasel, a ne mo
rem je tja voditi, ker je čreda prevelika in 
jaz pastir le sam. 

To so zopet čustva, ki rastejo iz stvarnih 
pogledov v neštevilne situacije pri delu. Ker 
jim volja ne more slediti, so boleča, zlasti pa 

Iz samote tedaj, ko se čreda preganja po strniščih in 
grmovju, a do deteljišča je ne morem spra
viti. In vendar je vsaka otroška glava drago
cena, vsako otroško srce rabi toplote in žar
kov plemenitih, a vsega ne zmorem. 

Tako sem odložil del bremena papirju, a 
imam tudi načrte, delo, ka» prinaša zopet 
svojevrstna razočaranja, ovire v mnogih nian
sah, težave, ki le silijo, da se premagajo, in 
vsaj delno notranje zadovoljstvo. 

Včeraj me je tovariš v pismu vprašal: 
»Kaj veruješ, o čem dvomiš, česa ne veruješ, 
kam stremiš, kaj izživljaš in kaj moraš skriti 
v kotičke svoje notranjosti, da Te svet ne 
premlati še tam, kamor cepci sicer ne segajo. 
Imam vsega dovolj in mnogo, a ne vem, če 
Te to zanima. 

Pred dobrim letom sem bil še brezposeln. 
Tedaj sem zdvajal nad svetom in življenjem, 
a sedaj ga sodoživljam v načinu, kakor ga 
razmere poklanjajo. Česar prej ni bilo nič, 
tega imam sedaj preveč, a razmere še nočejo 
mene razbremeniti in s tem nuditi brezposel
nemu tovarišu novega življenja. Te razmere 
so kakor naložen voz brez vprege, ki je do 
osišč v blatu, kakor greh neznanega grešnika, 
kakor vest satana, ki muči nedolžne in daje 
rast ljuljki. 

Ko so možgani lažji, delam z vsemi sila
mi, kakor v tovarnah, kjer je obilo naročil. 
Reakcija v tako ali drugače neprijetni obliki 
je zvesta posledica, ki ne izostaja. To se po
navlja že pet mesecev in se še bo, dokler se 
neznani grešnik ne napoti k pokori, izvleče 
voz iz blata in prežene zlobo.« 

Tako tovariš na sosednjem hribu. 
Šiv. 


